



2025相山黄里杏花文化旅游节盛大举行。

## 满山杏花引客来

### ——2025相山黄里杏花文化旅游节侧记



杏花树下，游人流连忘返。

■记者 邹晨光  
见习记者 刘奕彤 杨紫晶

春风又绿瀛河岸，杏雨新染相山麓。3月7日至9日，一场杏花“盛宴”如约而至，由相山区政府、市文旅体局主办的2025杏花文化旅游节在黄里风景区盛大举行，吸引广大市民和游客前来观赏游玩。整个景区沉浸在一片欢乐与浪漫的氛围中，杏花绽放，游人如织，各项活动精彩纷呈。

沿着黄里风景区的盘山公路，漫山遍野的杏花展现在眼前，粉白相间的花海如烟似霞，微风拂过，花瓣纷纷扬扬飘落，仿佛下起了一场浪漫的杏花雨。阳光倾洒，为这片花海镀上一层暖光。在这里，自然

相山经济开发区食品专区展示着各类特色食品，味知轩、苏太太、今麦郎饮品等众多相山经济开发区知名品牌吸引了众多游客驻足了解。特色农产品专区摆满了新鲜水果、蔬菜和特色酱料等，农户们热情地向游客介绍自家产品，不少游客纷纷购买，助力农产品销售。沿主要游玩路线设置的“美味加油站”，网红咖啡、饮品和小吃也备受欢迎，为游客在游玩途中及时补充能量。

“在这杏花盛开的美景中表演，聆听古琴，真是一种难得的享受。”古琴爱好者黄文瑾感叹道。“春满杏园”古琴专场演出让游客沉浸在悠扬的琴声中，身着汉服的女子轻抚古琴，悠扬的琴音萦绕在花海间，与杏花相互映衬，交织出春的乐章。还有乐队进行激情献唱，台下游客跟着节奏摇摆，现场气氛热烈欢快。在“春意闹”舞蹈专场，小朋友们杰出的舞蹈技艺更是把活动气氛推向了高潮，街舞《悟空》《少年志》等节目让他们在舞台上充分展示自己的风采和自信，“杏花春雨”诗词诵读专场演出同样精彩，游客们在温习古诗词中领略经典文化的韵味。

“汉韵相城”区域宛如一个穿越时空的汉代集市。以汉文化为主题的场景中，游客们穿着汉服体验射箭、投壶等传统活动，玩得不亦乐乎。小朋友们则在百米画卷前认真作画，描绘着心中的春日美景，游客不仅能体验传统文化，还能深入

了解汉代的生活风貌。以杏花娃娃为元素的文创产品吸引了众人目光，创意玩偶、胸针、明信片等产品琳琅满目，具有杏花元素的饮品、花茶、雪糕等时尚单品也备受青睐。游客们纷纷购买，将这份独特的纪念带回家。游客陶威龙表示：“这些文创产品很有特色，现代设计与传统文化相结合，既好看又实用，非常有纪念意义。”

“杏”福漫步相城游活动以“我的大学我的城”为主题，吸引了众多本市及周边城市的大学生。他们手持旅游护照，沿着精心设计的精品城市漫游打卡路线，探寻相城的标志性建筑、旅游景点和网红场馆，并在社交平台分享自己的“杏”福相城游记，为相城旅游宣传。此外，各分会场的促销活动和线上直播带货也开展得如火如荼，淮北理工学子用直播带货的形式助力黄里杏花节，促进了相山区特色产品的销售，拓宽了销售渠道。

本次黄里杏花文化旅游节，以杏花为媒，串联相山自然生态、历史古迹、民俗文化，展现相山“春之韵”。通过丰富多彩的活动，将相城的美食、文化、风景等元素完美融合，不仅为游客带来了一场春日的欢乐盛宴，也进一步提升了相山区的知名度和影响力，成为展示相城魅力的一张亮丽名片。未来，相山区将深耕“杏花+”模式，推进景区提质升级，让黄里不仅是杏花如雪的三月记忆，更成为四季可游、全域可赏的皖北文旅新地标。

## 彰显青年风采 共赴杏花之约

### 青年志愿者助力黄里杏花文化旅游节



青年志愿者们为杏花节成功举办增添一抹亮色。

■记者 邹晨光 见习记者 刘奕彤

本报讯 春风十里，不如一树杏花开。3月8日上午，2025年相山黄里杏花文化旅游节在相山区黄里景区盛大开幕，为协助做好杏花文化旅游节各项服务工作，团相山区委组织30余名青年志愿者助力活动顺利举行。

活动现场，身穿红马甲的青年志愿者们分布在景区入口、主会场、接驳站点、打卡点等点位，高质量高标准地完成了交通疏导、道路指引、秩序维护、派发物品等工作，用饱满的热情、积极的态度、周到的服务展现了相山青年志愿者乐于奉献、积极向上的精

神风貌，为杏花节的成功举办增添了一抹亮丽的底色。

在杏花节的直播环节中，团区委联合淮北电商产业园团支部组织10余名大学生志愿者参与直播。他们手持直播设备，穿梭在杏花林中，将黄里杏花文化旅游节的盛况实时传递给无法亲临现场的观众。他们通过生动的解说和互动，让观众仿佛置身于花海之中，感受到春天的气息。下一步，团相山区委将继续发挥“联系青年、组织青年、服务青年、凝聚青年”的优势，带领广大团员青年践行志愿服务精神，以实际行动为建设现代化美好相山贡献青春力量。



文艺演出精彩纷呈。



游客打卡拍照。



黄里杏花文化旅游节吸引游客络绎不绝。



文创产品吸引众人目光。



现场观众抓拍精彩演出。



淮北理工学子用直播带货形式助力黄里杏花节。

■摄影 记者 黄鹤鸣  
陈文晓